

新华社北京3月24日电 国务院办公厅日前印发《关于开展第一次全国政府网站普查的通知》(以下简称《通知》),部署从2015年3月至12月,对全国政府网站开展首次普查。此次普查的目的是,摸清全国政府网站基本情况,有效解决一些政府网站存在的群众反映强烈的“不及时、不准确、不回应、不实用”等问题,切实消除政府网站“僵尸”、“睡眠”等现象。

《通知》明确此次普查的范围是,地方各级人民政府网站,县级以上(含县级)地方人民政府各部门及下属参照公务员法管理的事业单位网站;国务院各部门(含国务院部委管理的国家局,下同)及其内设机构网站,国务院各部门下属参照公务员法管理的事业单位网站。普查的重点是各政府网站的可用性、信息更新情况、互动回应情况和服务实用情况等。

《通知》强调,各地区、各部门要做好本地区、本部门政府网站的检查和自查工作,采取逐级核查等方式,加强对普查结果的审核,确保数据信息真实、准确、完整。国务院办公厅将通过系统扫描和人工复核等方式对全国政府网站进行抽查、核查,并对有关情况通报。

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年3月25日 星期三
(乙未年二月初六 乙未年二月十七清明)

第8502期 今日8版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众账号 掌上信阳微信公众账号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

中共中央办公厅、国务院办公厅印发

《关于推行地方各级政府工作部门权力清单制度的指导意见》

新华社北京3月24日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推行地方各级政府工作部门权力清单制度的指导意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于推行地方各级政府工作部门权力清单制度的指导意见》全文如下。

推行地方各级政府工作部门权力清单制度,是党中央、国务院部署的重要改革任务,是国家治理体系和治理能力现代化建设的重要举措,对于深化行政体制改革,建设法治政府、创新政府、廉洁政府具有重要意义。近年来,一些地方在推行权力清单和相

应责任清单方面进行了有益探索,取得了积极成效。为全面推进这项工作,现提出以下指导意见。

一、基本要求

(一)工作目标。将地方各级政府工作部门行使的各项行政职权及其依据、行使主体、运行流程、对应的责任等,以清单形式明确列示出来,向社会公布,接受社会监督。通过建立权力清单和相应责任清单制度,进一步明确地方各级政府工作部门职责权限,大力推动简政放权,加快形成边界清晰、分工合理、权责一致、运转高效、依法保障的政府职能体系和科学有效的权力监督、制约、协调机制,全面推进行政法治。

(二)实施范围。地方各级政府工作部门作为地方行政职权的主要实施机关,是这次推行权力清单制度的重点。依法承担行政职能的事业单位、垂直管理部门设在地方的具有行政职权的机构等,也应推行权力清单制度。

二、主要任务

(三)全面梳理现有行政职权。地方各级政府工作部门要对行使的直接面对公民、法人和其他组织的行政职权,分门别类进行彻底梳理,逐项列明设定依据,汇总形成部门行政职权目录。各省(自治区、直辖市)政府可参照行政许可、行政处罚、行政强制、行政

征收、行政给付、行政检查、行政确认、行政奖励、行政裁决和其他类别的分类方式,结合本地实际,制定统一规范的分门别类清单,明确梳理的政策要求;其他类别的确定,要符合国家法律法规。

(四)大力清理调整行政职权。在全面梳理基础上,要按照职权法定原则,对现有行政职权进行清理、调整。对没有法定依据的行政职权,应及时取消,确有必要保留的,按程序办理;可下放给下级政府和部门的职权事项,应及时下放并做好承接工作;对虽有法定依据但不符合全面深化改革要求和经济社会发展需要的,法定依据相互冲突矛盾的,(下转02版)

珍爱南湾水 保障水安全

写在二〇一五年中国水周宣传周

□南管委

南湾湖位于信阳市西南6公里处,她像一个圣洁而平静的宝镜镶嵌在群峰之间,为信阳市中心城区80多万市民提供“生命之源”。“满蓄琼浆滋沃土,长流玉液酿羹羹”是这一汪南湾水的真实写照。南湾湖水水质透明,为二级优质软水,被誉为“豫南明珠”、“中原第一湖”。

为更好地保护南湾湖这一池清水,2009年9月25日,河南省人大常委会审议通过《河南省信阳市南湾水库饮用水水源保护条例》,并于2010年1月1日起正式施行。2012年3月,《河南省信阳市南湾湖生态环境保护试点建设项目》顺利通过国家评审,南湾湖被纳入“国家湖泊生态环境保护试点”,成为全国17个良好湖泊生态环境保护试点工作试点之一,也是目前河南省唯一首批纳入试点的项目。2012年11月9日,信阳市人民政府以文件形式印发《信阳市南湾湖饮用水源地保护行动方案》。

弱水三千,独饮一瓢。南湾水库这一池清水对于信阳市而言,意义格外重大。南湾湖风景区管委会作为地方政府,南湾水库管理局作为水库管理单位,在宣传和贯彻水源保护条例,切实保护饮用水源方面高度重视并积极开展,取得了明显成效。

注重水法宣传 营造良好风尚

南湾湖作为信阳市中心城区唯一的饮用水水源地,加强南湾湖生态环境保护,是全市各级各部门义不容辞的共同责任。南湾湖风景区守水有责,通过开展内容丰富的水源保护宣传活动,使水源保护宣传遍布沿库镇各个角落。大力开展饮用水源地保护区禁餐、禁泳和专项整治活动,在沿库镇设立大型宣传栏和宣传牌,在饮用水水源地保护区边界设立界标、界桩、围栏等,制作录音广播沿市区主要街道和沿库镇巡回播放,印制宣传彩页,印制《河南省信阳市南湾水库饮用水水源保护条例》袖珍本,推出横幅和展板,发送手机短信,开辟电视专题报道,增强沿库居民爱护环境、保护水资源的意识,使之深刻理解保护南湾饮用水水源的重大意义。

保障饮水安全 做好跟踪服务

保障饮水安全是水利工作的第一要务,这个任务是光荣的,更是艰巨的。南湾湖风景区认真履行职责,和相关管理部门一道切实担负起饮用水源保护的神圣使命。一是跟踪监测。配合市环保部门做好定点水质监测工作,盯紧影响水质的重要指标变化情况,为水源保护提供科学依据。二是跟踪监控。加强对水库流域范围内污染源的监督,尤其是对影响水库水质五大污染源进行跟踪巡查,提出污染治理意见,增强各级政府治理污染源的针对性。三是跟踪服务。按照“坝上保护、坝下开发、流域与区域统一管理,政府主导与部门配合相结合,建立水源保护机制”的原则,制定水污染处理应急预案,提出库区流域水土保持意见,编制水源地安全保障规划,为水源地保护提供全方位、全程服务。(下转02版)



近期我市气温连续飙升,一些桃花提前绽放,游人纷纷踏青赏花。图为昨日在息县一桃园里,面对怒放的桃花,一市民拿出手机自拍。

余江摄

莫把“科技培训”当“任务”

□金福

近日,乡下老家一位老伯相告,前些天,县农业部门在乡里开展农业科技培训,但由于培训主讲者台上高谈阔论,却不管农民能否听得懂,听后是否有用,以致一些培训成了“作秀”。只是把培训当成一项“任务”,导致科技培训成了“绣花枕头”,好看中不用。笔者听了,深有同感。

眼下,在一些地方,农业科技

培训活动开展得轰轰烈烈,取得了一定的成效。但也有不少地方虽然组织农民参加农业科技培训,但收效却并不明显。因为主讲者在台上高谈阔论,却不管农民能否听得懂,听后是否有用,以致一些培训成了“作秀”。

究其根源,关键是一些主管部门往往把农业科技培训活动当成一项“任务”,每年按计划来培训一次,也不管农民朋友懂不懂,一培了之,



缺乏相应的“售后服务”。其实,我们都知道,毕竟各种农业生产技术,并不只是简单的文化知识,而是一种实用技术,操作性比较强,仅靠几天甚至一天的培训,很多农民难以掌握操作技术。这就要求各级政府和农业推广部门,在搞好科技培训的基础上,把更多的精力放在“售后服务”上,向农民群众传授科技知识,深入到田间地头,让群众跟着学,照着办。这样有针对性地开展“售后服务”,科技推广才会事半功倍,而切不可把“科技培训”当成“任务”。

翻山越岭只为找到你

——为肖国付烈士寻亲记

亲人之路可谓一波三折。整整一天,我们采访团翻山越岭,走村串户,找到了肖国付多位亲人,并见到了与他一起生活过的二嫂舒志云。

“肖国付是我三弟!”3月22日下午,在付河村,82岁的舒志云老人因采访团的到来,久久不能平复激动的心情,“盼了那么多年,总算又有小黑(肖国付小名儿)的消息了!”

一波三折的寻亲路

3月22日上午,采访团一行首先来到肖国付烈士的故乡——东双河镇响山村,在漯河区委宣传部和东双河镇文化站的帮助下,开始了实地寻找烈士亲人的行动。

从东双河镇镇政府出发,经过一段狭长的乡间小路,穿过铁路涵洞,映入眼帘的是一条宽阔的河流,河水清澈见底,绿树红花倒映其间,当地人称它为响山河。跨过响山河河面上的小桥,顺着路人指引的方向,我们离响山村越来越近了。

“老乡,你们知道肖国付吗?”一进村口,

采访团就迫不及待地问了起来。

“是参加抗美援朝的肖国付?从小就听父母讲过他的故事。”“他父亲和五弟原来就在我们湾住!”热心的乡亲们七嘴八舌地说。(下转02版)

采访札记

本报见习记者 黄宁

抵达心灵深处的寻亲之旅

这是一次跋山涉水的寻亲之旅。山重水复,辗转数地,采访团不放弃任何一条线索的执着信念,使此次寻亲柳暗花明,峰回路转。

落英缤纷的宁静山坳,鸡犬相闻的桃源意境。当舒志云老人打开尘封了半个世纪的记忆时,天人永隔的深切思念,悲喜交加的复杂情绪,让老人老泪纵横,也让我们如此欣慰:能却老人有生之年的一桩心愿,即便山高路远,一切都是值得的!

离别时,满载而归的采访团成员非常欣

喜。于烈士亲人来说,我们给他们带去的是跨越了半个世纪的缅怀;于我们来说,这场抵达心灵深处的寻亲之旅无疑是对“我的脚下沾有多少泥土,我的心中就沉淀多少激情”的最好诠释。付出艰辛只为收获更多的感动,接下来,我们的脚步会更加坚定!



听舒志云讲述那过去的故事

郝光 摄

□本报记者 时秀敏 郝光 吴楠 见习记者 黄宁

烈士资料:肖国付,男,1933年3月出生于河南省信阳县东双河公社响山大队肖家湾(今淅河区东双河镇响山村),1951年12月参加革命,1953年12月牺牲于朝鲜,志愿军副连长(资料来源于河南省英烈网)。现安葬于辽宁省丹东市宽甸县双山子镇抗联革命烈士陵园。

从淅河区东双河镇响山村到东双河镇中学,再到东双河镇付河村,寻找肖国付烈士的



学习贯彻全国两会精神

本报讯(记者 马保群)连日来,我市广大干部群众通过集体学、讨论学、个人学等形式,深入学习贯彻全国两会精神,并结合各自实际,认真思考谋划今后工作,努力把两会精神转化为建设美丽信阳的具体行动。

平桥区林业局局长曾凡春说:“全国两会为林业工作提出了新要求,我局将认真贯彻落实两会精神,着力民生林业,在巩固完善好基础改革的同时,重点做好所有权、承包权、经营权‘三权分离’林权管理新模式,林业要素市场服务新规范,公益林管理经营新机制和建立规范林权流转新制度四个方面的探索;继续深入学习宣传《为了中华民族永续发展——习近平总书记关心生态文明建设纪实》,用责任担当和实际行动推动生态文明建设;真抓实干当前工作,确保全面完成全年工作任务。”

“政府工作报告中提到,坚持‘三农’重中之重地位不动摇,加快转变农业发展方式,让农业更强、农民更富、农村更美,这真是讲到老百姓心窝上了!”平桥区甘岸办事处党委书记朱少星说:“今后,我们将以两会精神为动力,持续稳步推进改善农村人居环境和美丽乡村建设工作,狠抓沿淮蔬菜产业带建设和腹地优质高产粮基地建设,不断完善中心集镇区基础设施,进一步增强甘岸辐射吸纳淮河两岸两区六乡镇20万人口的能力,实现甘岸经济社会更快更好发展。同时,作为出山店水库建设主战场,我们还将积极主动服务好水库建设,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,全力以赴为水库建设贡献力量!”

平桥区王岗乡的干部职工认为,政府工作报告立足民生、聚焦民意,深刻体现了党和国家“以人为本”的执政理念,报告很实在,很给力。他们纷纷表示,将把两会精神学深悟透、融会贯通,确保在精神状态上大提振、在工作能力上大提升、在作风建设上大转变;积极主动认识新常态、把握新趋势、适应新要求、抓住新机遇,结合王岗乡发展实际,进一步坚定信心、凝心聚力、求真务实、扎实工作,加快推进王岗乡经济社会快速发展。

“如今,俺们农民的生活条件发生了翻天覆地的变化,和城里人享受一样的社会保障待遇,还盖了新房,通了自来水,路也修到了家门口。”息县农民余海龙说,“李克强总理在政府工作报告中提到要继续改善民生,缩小收入差距。相信,在党和政府的领导下,日子一定会越过越红火。”



3月22日至28日是第28届“中国水周”,今年“世界水日”和“中国水周”活动的宣传主题为“节约水资源,保障水安全”。图为3月22日上午,我市在平桥区世纪广场开展水法律、法规宣传活动。

翟超 摄

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

农业银行信阳分行提醒广大客户:

维护自身合法权益 共建和谐金融环境

中国农业银行金融消费者维权热线:95599

信阳第23届国际茶文化节
暨2015中国(信阳)国际茶业博览会

还有35天

地址:北京路34号鄂尔多斯时尚羊绒体验店 电话:6222111

责编:张玲 审读:丁桂玲 组版:张爱萍